

## 苍柴神社

在过去的近两个半世纪里，苍柴神社几乎完好保存了原貌。尽管长冈的许多神社、寺院都在二战的那次空袭中受损严重，甚至被夷为平地，它却得以幸免于难。战后，神社的一部分经历了重建。

牧野家族在 1781 年下令修建了这座神社。当时，牧野家是长冈藩的统治者，藩地以位于如今长冈市范围内的长冈城为中心。苍柴神社的设计参照了日本最著名的神社之一“日光东照宫”，日光东照宫供奉着统治日本两个多世纪的幕府政权开创者德川家康(1543-1616)。

长冈历代藩主（封建时代的领主）的墓碑沿神社背后的一条小路排列。牧野忠成(1581-1655)1618 年受命入主长冈城，在他之后，牧野家族的统治又延续了 12 代。牧野家最后一位藩主是牧野忠毅(1859-1918)，随着封建制度结束，其统治也于 1871 年终结，他本人后来成为日本新政府体系中的一名地方长官。

短短数步开外，是一座为戊辰战争(1868-1869)和西南战争(1877)两次内战的死亡者建造的纪念碑。碑体的一部分取自一艘日本潜水艇上的鱼雷外壳。

如今，这座神社在一系列传统民俗活动中扮演着重要的角色，其中最知名的大概要数“七五三”节了。这是一项与孩子有关的风俗活动，在每年的 11 月 15 日前后举办。届时父母们带着 3 岁、5 岁或 7 岁的孩子来到神社参拜，祈祷他们未来能够平安健康、事业有成、幸福快乐。4 月到 10 月间，人们会在神社前举办传统婚礼，称“神前式”。此外，全年都能在这里选购各色祈福求财的绘马和御神签。

传统上，这类神社主要保佑健康幸福。只是到了今天，越来越多的人为了五花八门的人生烦恼前来寻求帮助。

如今的苍柴神社在长冈人的精神和社交活动中依然起着重要的作用。无论顺境还是逆境，对于这座城市而言，它都意味着希望、和平和持久的繁荣。

## 参拜神社

任何人都可以来此参拜，祈求神明在他们日复一日的努力中助以一臂之力。通常来说，参拜时要走到神社殿阁跟前，先往赛钱箱（功德箱）里投硬币，然后鞠躬两次，再拍手两次，双手合十默默祈祷。祈祷完毕，便应立即退后一步，最后再鞠一躬。

此外，人们也常常摇铃祈求好运。神社里的本坪铃都坠有绳索，拉住绳头轻轻拽动即可。